	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 11

	1.
Магнитное  поле,  индукция  которого  В=0,5 мТл, направлено  перпендикулярно  к  электрическому  полю, напряженность которого  Е=1  кВ/м.  Пучок  электронов  влетает  в электромагнитное поле,  причем  скорость  v  электронов  перпендикулярна  к плоскости, в  которой  лежат  векторы Е и В. Найти скорость электронов v, если  при  одновременном  действии  обоих  полей  пучок  электронов не  испытывает  отклонения. Каким будет радиус R траектории движения  электронов при условии включения одного магнитного поля?     

Ответ: v=2*10**6м/с; R=2,3 см. Рисунок: Нет.  

	2.
Однородный  медный  диск  А  массой  m=0,35  кг  помещен  в  магнитное  поле  с  индукцией  В=24 мТл так, что плоскость диска  перпендикулярна  к  направлению  магнитного  поля. При замыкании  цепи  aba  диск  начинает  вращаться  и через время t=30 с после  начала  вращения  достигает  частоты вращения n=5 с**(-1). Найти  ток I в цепи.     

Ответ: I=15,3 А. Рисунок: Есть.  

	3.
Заряженная частица, двигаясь перпендикулярно скрещенным под  прямым  углом  электрическому  (Е=400 кВ/м) и магнитному (В=0.25  Тл) полям, не испытывает отклонения при определенной скорости V.  Определить  эту  скорость и возможные отклонения дельтаV от нее,  если  значения  электрического  и  магнитного  полей  могут быть  обеспечены с точностью, не превышающей 0.2 %.     

Ответ: V=1.6 Мм/c. Рисунок: нет.  

	4.
Катушка  сопротивлением  R1=0,5 Ом с индуктивностью L=4 мГн  соединена  параллельно  с  проводом сопротивлением R2=2,5 Ом, по  которому  течет  постоянный  ток  I=1  А.  Определить количество  электричества  Q,  которое  будет  индуцировано  в  катушке  при  размыкании цепи ключом К.     [image: image1.bmp]
Ответ: 1,33 мКл. Рисунок:25.2.  

	5.
Электрон, ускоренный разностью потенциалов U=300В, движется  параллельно прямолинейному длинному проводу на расстоянии а=4 мм  от  него. Какая сила F действует на электрон, если по проводнику  пустить ток I=5 А ?     

Ответ: F=4*10**(-16) Н. Рисунок: Нет.  

	6.
Электрон    движется    в    однородном    магнитном   поле  напряженностью  4  кА/м  со  скоростью  10 Мм/с. Вектор скорости  направлен  перпендикулярно  линиям  напряженности. Найти силу, с  которой  поле  действует  на  электрон,  и радиус окружности, по  которой он движется.     

Ответ: 8,05 фН; 1,13 см. Рисунок: нет.  

	7.
В   бетатроне   скорость   изменения   магнитной   индукции  d(B)/dt=60   Тл/с.   Определить:   1)напряженность  E  вихревого  электрического поля на орбите электрона, если ее радиус r=0,5 м;  2)силу F, действующую на электрон.     

Ответ: 1) 12 В/м;2) 1,92 аН. Рисунок: нет.  

	8.
Средняя  скорость  изменения  магнитного  потока  в ( Ф/ t)  бетатроне,  рассчитана  на энергию T=60 МэВ, составляет 50 Вб/с.  Определить:  1)число  N  оборотов  электрона  на орбите за время  ускоренного  движения;  2)путь  l,  пройденный  электроном, если  радиус r орбиты равен 20 см.     

Ответ: 1)1,2*10**6 об; 2)1,51 Мм; 3)5,03 мс. Рисунок: нет.  

	9.
Напряженность  Н  магнитного  поля в центре кругового витка  равна  200 А/м. Магнитный момент витка равен 1 А*м**2. Вычислить  силу тока в витке и радиус витка.     

Ответ: I = 37 А; R = 9,27 см. Рисунок: нет.  

	10.
На  соленоид  с  железным  сердечником  длиной  l=20  см  и  площадью поперечного сечения S=30 см**2 надет проволочный виток.  Обмотка  соленоида имеет N=320 витков, и по нему идет ток I=3 А.  Какая  средняя  ЭДС  индуцируется  в  надетом на соленоид витке,  когда ток в соленоиде выключается в течении времени t=1 мс?     

Ответ: Eср=5.1 B. Рисунок: нет.  


